



**БДК «Пётр Моргунов» принят в состав ВМФ**

стр. 3



**Рапортуют лидеры оборонной промышленности**

стр. 7

**Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю**

стр. 9



## В войска, на флот – с любовью и заботой

В Москве прошло заседание Общественного совета при Министерстве обороны Российской Федерации

Александр ТИХОНОВ \*

Заседание проходило под руководством министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу. Он проинформировал членов Общественного совета о результатах принятых в военном ведомстве мер, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции. Были затронуты и другие актуальные вопросы развития Вооружённых Сил Российской Федерации. В частности, речь шла об итогах VI Армейских международных игр и планах АрМИ-2021. В свою очередь члены Общественного совета при Минобороны рассказали министру о проделанной в уходящем году работе, а также согласовали планы на 2021 год.

Борьба с новой коронавирусной инфекцией сегодня волнует практически всех. А поскольку Министерство обороны Российской Федерации, и прежде всего военные медики, специалисты войск радиационной, химической и биологической защиты, а также военные строители, возводившие медицинские центры в различных регионах страны, фактически оказались на передовой этого противостояния, членов Общественного совета при Минобороны РФ, естественно, волновала данная тема в части, касающейся заболеваемости в войсках (силах), хода вакцинации военнослужащих, а также участия военных строителей в возведении в регионах страны новых медицинских центров для лечения больных COVID-19.

«Принятые нами меры по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции в армии и на флоте дали свои результаты, — сообщил министр обороны генерал армии Сергей Шойгу на заседании Общественного совета при Минобороны. — У нас на сегодняшний день на 100 тысяч человек в Вооружённых Силах заболеваемость на 37 процентов ниже, чем в целом по стране».

Глава военного ведомства отметил, что в армии и на флоте продолжается вакцинация от вируса препаратом «Спутник-V». В этой кампании, уточнил министр, в том числе задействована



ФОТО ВАДИМА СЕРВИЩО

военно-транспортная авиация для оперативной доставки вакцины в отдалённые гарнизоны, размещённые в разных уголках страны.

Генерал армии Сергей Шойгу напомнил, что Министерство обороны за год воздело в России 30 многофункциональных медицинских центров для лечения больных коронавирусом. В эти центры, уточнил он, поставлено 24 тысячи единиц разного медицинского оборудования.

Приняв все необходимые противоэпидемиологические меры, Россия и страны — соорганизаторы Армейских международных игр успешно провели АрМИ-2020, которые фактически явились крупнейшим в мире международным мероприятием уходящего года. Генерал армии Сергей Шойгу на-

помнил членам Общественного совета, что в АрМИ-2020 приняли участие свыше 30 стран, конкурсы проводились на территории пяти государств. И сообщил, что уже почти 50 стран уведомили о своём участии в Армейских международных играх — 2021.

«Заявки продолжают поступать, и я надеюсь, что ничто не помешает нам в следующем году провести эти мероприятия», — сказал министр обороны.

Естественно, непростая эпидемиологическая обстановка оказала определённое влияние и на работу членов Общественного совета при Минобороны РФ. Тем не менее им удалось претворить в жизнь свои планы. Как рассказал руководитель Общественного совета при Минобороны, главный редактор

газеты «Московский комсомолец» Павел Гусев, несмотря на ограниченные меры, связанные с пандемией, члены Общественного совета постарались не снизить взятый ранее темп и продолжили работу в воинских частях, на кораблях, в военно-учебных заведениях.

В этом году они побывали в Дальневосточном высшем военном командном училище имени К.К. Рокоссовского в Благовещенске, встретились с губернатором и правительством Амурской области, обсудили проблемы взаимодействия Минобороны и гражданского общества. Затем они посетили российский воинский контингент в Сирии. Кроме того, состоялась длительная плодотворная поездка в гарнизоны Сибири

и Дальнего Востока, в том числе расположенные на Камчатке.

«Везде в ходе общения с военнослужащими в неформальной обстановке, во время открытого разговора нами поднимались в том числе и проблемные вопросы. Многие из них в ходе совместной с Главным военно-политическим управлением работы удалось решить», — отметил Павел Гусев.

По давно сложившейся традиции вместе с членами совета гарнизоны посещали артисты театра, эстрады, команды КВН... Только в ходе поездки на Камчатку и обратно коллектив артистов Центрального Дома Российской Армии и ансамбль Балтийского флота «Чёрные берёты» дали 19 концертов для военнослужащих и членов их семей. — НА 3 СТ.

## Без промедления – на помощь людям

В Крыму Минобороны России развернёт два мобильных госпиталя



Роман БИРЮЛИН \*

Для этого в соответствии с поручением Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина и указаниями министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу самолётами военно-транспортной авиации Минобороны России личный состав одного медицинского отряда специального назначения был доставлен из Ростова-на-Дону в Симферополь, а второй медотряд совершил 80-километровый мари из Севастополя в Ялту.

По прибытии в указанные города личный состав этих медицинских подразделений приступил к развертыванию мобильных госпиталей для оказания помощи пациентам с COVID-19.

— В целях оказания оперативной медицинской помощи медицинский отряд специального назначения ЮВО перебросил в Симферополь мобиль-

ный госпиталь, — рассказал начальник медицинского отряда специального назначения ЮВО капитан медслужбы Вадим Горюнов. — Наше подразделение состоит из 100 военнослужащих. Это 13 врачей, 59 средних и младших медицинских специалистов, а также 28 военнослужащих из группы обеспечения. Кроме того, бортами ВТА сюда доставлено более 100 тонн материальных средств.

Для проведения лечебно-диагностических мероприятий госпитали оборудованы аппаратами искусственной вентиляции лёгких, мониторами интенсивного наблюдения пациентов, рентгенографическими аппаратами, аппаратами УЗИ, анализаторами крови и ПЦР-лабораторией. Оба госпиталя рассчитаны на 100 коек и представляют собой медицинские подразделения на базе каркасных сооружений, предназначенные для стационарного лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией. В их составе приёмно-сортировочные, госпитальные, инфекционные, санитарно-эпидемиологические отделения, а также отделения анестезиологии и реанимации. — НА 3 СТ.

## Ювелирный подход к исполнению военного бюджета

Средства на поддержание обороноспособности государства расходуются рационально, а налаженный контроль позволяет добиваться максимального эффекта от каждого вложенного рубля

Дмитрий СЕМЁНОВ \*

В уходящем году Вооружённые Силы России решали широкий круг задач, в числе которых значительное место заняло противодействие пандемии коронавируса. Военные специалисты были задействованы в мероприятиях как в нашей стране, так и за её пределами. Со всеми поручениями Минобороны России справились безукоризненно, что было признано на самом высоком уровне. О том, как была организована работа по финансово-экономическому обеспечению выполняемых задач и как в целом решались вопросы, связанные с финансированием жизнедеятельности армии и флота, какие новации в системе социальной защиты людей в поездах были реализованы в 2020 году, в интервью «Красной звезде» рассказала заместитель министра обороны РФ Татьяна ШЕВЦОВА. — НА 4 СТ.

## Миротворческая миссия продолжается

Присутствие российских «голубых касок» в Нагорном Карабахе выступает залогом постепенного восстановления мирной жизни в регионе

Дмитрий СЕМЁНОВ \*

Личный состав российского контингента миротворческих сил продолжает в плановом порядке выполнять поставленные перед ним задачи, неся службу в зонах своей ответственности. Ситуация в районе недавнего вооружённого конфликта в Нагорном Карабахе полностью контролируется нашими «голубыми касками». На всех участках соблюдается режим прекращения огня, кроме того, организован непрерывный мониторинг обстановки с применением штатных средств наблюдения, которыми снабжены наши миротворцы.

Одним из свидетельств того, что ситуация в Нагорном Карабахе всё более уверенно входит в мирное русло, можно считать непрерывающийся поток бывших беженцев, стремящихся вернуться в родные дома после вынужденного изгнания. — НА 6 СТ.

## Небо над войсками надёжно прикрыто

В войсковой ПВО постоянно повышаются интенсивность и качество боевой учёбы

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

В преддверии Дня войсковой ПВО на вопросы «Красной звезды» отвечает начальник войсковой противовоздушной обороны Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Александр ЛЕОНОВ.

— Александр Петрович, с какими показателями соединения, части и подразделения войсковой ПВО завершили 2020 учебный год?

— В 2020 учебном году задачи, поставленные перед войсками ПВО, выполнены, подготовка войск проведена в плановом порядке, срывов мероприятий не допущено.

Основываясь на детальном анализе подготовки войск ПВО в 2020 учебном году, могу с уверенностью сказать, что по сравнению с результатами 2019 учебного года достижения войск ПВО на полигонах, уровень подготовки солдат, офицерского состава выросли, особенно в практическом плане. — НА 8 СТ.